

Резолюция городского педагогического совета

Городской педагогический совет по теме *«Качество современного образования – условие эффективного становления Сосновоборского городского округа как территории опережающего развития экономики региона»*, состоявшийся 30 августа 2018 года, подвел итоги деятельности муниципальной системы образования за прошедший учебный год, дал старт новому 2018-2019 учебному году, определил основные приоритеты и направления деятельности.

В работе педагогического совета приняли участие 230 делегатов муниципальных образовательных организаций, представители органов местного самоуправления Сосновоборского городского округа, представители надзорных органов, представители родительской общественности и градообразующих предприятий.

В ходе обсуждения современного состояния и приоритетов развития образования с позиций Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», национального проекта «Развитие образования», Стратегии социально-экономического развития Ленинградской области до 2030 года, подчеркнуто, что образование является условием повышения качества жизни и человеческого капитала, мощнейшим ресурсом обеспечения конкурентоспособности региона и страны в целом.

Участники педсовета отметили, что важнейшими качественными характеристиками 2017-2018 учебного года стали: реализация приоритетных проектов в сфере «Образование», современная и безопасная образовательная среда, внедрение обновленных образовательных программ и цифровых технологий, развитие способностей и профориентация детей и молодежи, развитие системы воспитания, формирование системы учительского роста, механизмы независимой оценки качества деятельности образовательных организаций.

Участники педагогического совета обсудили актуальные вопросы развития образования, соответствующие следующим целям и задачам, поставленным Президентом Российской Федерации В. В. Путиным в майском указе:

обеспечение конкурентоспособности российского образования на мировой арене, вхождение России в десятку ведущих стран мира по качеству общего образования;

воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей;

внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников.

Участники педагогического совета отмечают важность полученных в 2017-2018 учебном году результатов и обращают внимание на то, что реализация приоритетов муниципального образования в наступающем 2018-2019 учебном году должна осуществляться с ориентацией на достижение национальных целей и решение стратегических задач, поставленных в майском указе Президента Российской Федерации на период до 2024 года.

Педагогическое сообщество Сосновоборского городского округа предлагает считать основными ориентирами муниципального образования в новом учебном году следующие:

создание цифровой образовательной среды, отвечающей современным требованиям, повышением ее безопасности;

внедрение обновленных образовательных программ и технологий, обеспечивающих освоение обучающимися «навыков XXI века», повышение мотивации к обучению;

реализация независимой оценки качества условий образовательной деятельности организаций;

создание новых мест в организациях дошкольного образования;

формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, профессиональной ориентации обучающихся;

создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, реализацию программ психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье;

развитие системной поддержки детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов;

развитие научно-технического направления и обеспечение доступности дополнительного образования для детей.

Городской педагогический совет предлагает в 2018-2019 учебном году направить усилия на решение следующих приоритетных задач развития муниципальной системы образования:

обеспечение оценки эффективности управленческих решений, направленных на повышение качества образования, механизмов управления образованием;

реализация действенных мер по обеспечению объективности проведения процедур оценки качества образования (ВПР и ГИА) в 2019 году, справедливую и честную оценку системы образования;

актуализацию «дорожных карт» по обеспечению повышения качества образования, включая мероприятия по подготовке и проведению ГИА в сентябре 2018 года и в 2019 году;

системную поддержку школ с признаками необъективности и низкими образовательными результатами;

участие в образовательных проектах, конкурсах и программах, ориентированных на новые образовательные результаты;

улучшение материально-технической базы образовательных организаций, направленное на становление цифрового образования;

участие в проектах региона по строительству и реновации объектов образования, направленных на создание новых мест в образовательных организациях муниципалитета;

модернизацию содержания общего образования на основе результатов исследований качества образования и с учетом современных достижений науки и технологий;

создание условий для раннего развития детей в возрасте до трех лет, реализацию программ психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье;

реализацию программ технической и естественнонаучной направленности и подготовки по компетенциям JuniorSkills;

реализацию региональной и муниципальной программ развития воспитания, плана мероприятий по реализации до 2020 года Стратегии развития воспитания в Российской Федерации, привлечение обучающихся к участию в программах, проектах и конкурсах: «Российское движение школьников», «Психологическая безопасность», «Русский музей: виртуальный филиал», «Школьные музеи», «Волонтерское движение» и других;

работу по внедрению успешных практик: подготовки обучающихся к достижению высоких результатов во Всероссийской олимпиаде школьников и профориентационной работы;

реализация мероприятий по развитию у обучающихся мотивации к здоровому и безопасному образу жизни в связи с объявлением Губернатором Ленинградской области 2019 года годом здорового образа жизни;

реализация проектов по развитию профориентации школьников;

апробацию и внедрение новой модели аттестации педагогических работников в рамках формирования национальной системы учительского роста;

повышение эффективности управления и оптимизацию сети образовательных организаций;

продолжение работы по совершенствованию практики управления образовательной организацией, в том числе в части развития кадрового потенциала, по выполнению целевых показателей по средней заработной плате, по повышению эффективности использования региональных и муниципальных финансов, в том числе на основе внедряемой системы долгосрочного бюджетного планирования.

Важнейшим приоритетом муниципальной системы образования на предстоящий учебный год и ближайшую перспективу должен стать вектор на дальнейшее повышение качества образования на основе эффективных инноваций.

30 августа 2018 года

Замечания и предложения по проекту резолюции городского педагогического совета принимает
заместитель председателя Комитета образования **Наталья Николаевна Шустрова**,
тел. 8 (813) 692-99-72, e-mail: zamko@meria.sbor.ru